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b) Berechnung von vp (partikuläre Lösung der inhomogenen Gleichung) mit Hilfe der Variation der Konstanten.

Die homogene Lösung lautet: vh t( ) C e
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a) Berechnung von vh (allgemeine Lösung der homogenen Gleichung)
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(FA ..... Auftriebskraft)G ...... Gewichtskraft

FR .... Reibungskraft im zähen Medium (i zähen medium proportional zur
          Geschwindigkeit v 

Fa .....resultierende Kraft Fa + FR + (FA)= G

Anfangsbedingung: i) v(0) = 0 ii) v(0) = 20 ms-1 

Die Differenzialgleichung für diesen Vorgang erhält man aus der Dynamik von Bewegungen und lautet (berücksichtigt 
man den Auftrieb, so kommt noch eine Konstante (Auftriebskraft) dazu):

Freier Fall eines Körpers der Masse ma in einem zähen Medium (ohne Auftrieb)
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Anwenden der Superposition y = yh + yp 
ergibt die allgemeine Lösungv t( ) vh t( ) vp t( )+=
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i) Berechnung von C gemäß der Anfangsbedingung: v t( ) C e
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t t:= k k:= ma ma:= g g:= v t( ) v t( ):=

ii)

Berechnung von C mit Anfangsbedingung v(0) = 15 ms-1: v t( ) C e
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